Ejercicio 5. Consideremos la ecuacién diferencial ordinaria

o' + 4t%y = —2sen(t?) — 8%,
¥(0) =1,
v (0) = =2,
Hallar aproximadamente el valor (1), donde t; es la menor raiz de y(t) en el intervalo [0, 1]. Para

ello, escribir la ecuacién como un sistema de primer orden, y utilizar el método de Euler hacia atris
con paso h = 0.1 (en la iteracion de punto fijo realizar tres iteraciones). Interpolar linealmente para

allar aproximads > 1.
hallar aproximadamente t; [,_ 49 ‘ o}
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en el tedrico para determinar aproximadamente el valor y(3) de la solucién y(t) de la ecuacién
diferencial

|

y =—,

b t
y(2) = 3.

Hallar el error cometido resolviendo analiticamente la ecuacién.
[Sugerencia: realizando el cambio de variable =

Ejercicio 6 (Runge-Kutta). Realizar 10 pasos del método de Runge-Kutta de orden 4 discutido

y/t, se obtiene una ecuacién de variables separables.]
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Ejercicio T (Método leapfrog). La diferencia centrada

Yes1 — Y1
y'(ty) = Fhetl Ykl

o f\:/(‘/@ ~

ket 1 = W1 + 2hue f(tic, Yie) — (/

— \
para resolver la ecuacion diferencial ordinaria ¥’ = f(t,y). Deters@har el orden de este método y
analizar su estabilidad para el problema y' = ay con a < 0

da lugar al método leapfrog de dos pasos

'?(K%‘&) - k(x'“)
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Ejercicio 8 (Solvers para problemas rigidos). El problema de valores iniciales
P
{ Y = —1000(y — sent) + cost, ~——— 9 - (o) \( L W\\MLAC»Q/‘ (‘t \ ;3

y(0) =1,

con t € [0. 1], es moderadamente rigido. ‘é(l: ) = L

a) Hallar la solucién exacta, ya sea a mano o con el comando dsolve. W\

b) Computar la solucién usando ode23. LCudntos pasos se necesitan?

¢) Computar la solucion usando ode23s, que esta disenado para ecuaciones rigidas. ZCudntos pasos
se necesitan?

d) Graficar las soluciones obtenidas en las dos partes anteriores, v hacer zoom en una regién en la
que la solucién varfe rdpidamente vy en una region en la que varfe lentamente. 2Cémo son los
pasos de ambos algoritmos en estas regiones?
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